
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 66 
 
 
 
OGGETTO: NOMINA RESPONSABILE DELL’ORGANO TECNICO, AI SENSI DELL’ART. 5 

DELLA L.R. 13/2023, IN MATERIA DI VALUTAZIONE AMBIENTALE 
STRATEGICA, VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE, PER LA VERIFICA 
PREVENTIVA DI PIANI E PROGRAMMI DEL COMUNE DI SAVIGLIANO – 
SOSTITUZIONE RESPONSABILE ORGANO TECNICO 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di aprile alle ore 09:00 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                        Presente     Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Vice Segretario Generale:  GOLDONI Paolo. 
Il Sindaco  PORTERA Antonello nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Su relazione del Sindaco; 

 

Premesso che: 

 

• con provvedimento di Giunta Comunale n. 98 del 22.07.2008, la Civica Amministrazione ha 

istituito, ai sensi dell’art. 7 della L.R. n. 40/1998, l’Organo Tecnico Comunale con sede presso il 

Settore “Urbanistica e Assetto del Territorio”; 

• che con deliberazione n. 99 del 5/9/2011 è stato nominato ai sensi della L.R. n. 40/ 1998 il 

responsabile dell’organo tecnico nella figura dell’architetto Fabrizio MACAGNO;  

• l’individuazione del suddetto Organo Tecnico deriva dall’obbligo, nella pianificazione urbanistica, 

di sottoporre sia gli strumenti generali che esecutivi alla verifica della assoggettabilità a 

Valutazione Ambientale Strategica, istituita dallo Stato con D.Lgs. 152/2006, modificato con 

successivo D.Lgs. 4/2008, e disciplinata dalla Regione Piemonte con deliberazione G.R. n. 

12-8931 del 09.06.2008 recante “Disposizioni concernenti la compatibilità ambientale e le 

procedure di valutazione”, e dal rispetto di quanto previsto dalla Legge Regionale n.13 del 19 

luglio 2023 recante le nuove e aggiornate disposizioni in materia di valutazione ambientale 

strategica, valutazione di impatto ambientale e autorizzazione ambientale integrata (che ha 

abrogato la legge regionale n.40 del 14 dicembre 1998);  

• vista la temporanea assenza del succitato architetto Macagno Fabrizio - Responsabile Organo 

Tecnico - essendo nella necessità urgente di procedere alla verifica preventiva di una Variante 

parziale del PRGC, è indispensabile provvedere alla sua sostituzione;  

• pertanto, si ritiene di identificare nell’arch. Monica CHIALVO, tecnico comunale in possesso dei 

requisiti previsti per legge, soggetto idoneo da nominare quale Responsabile dell’Organo 

Tecnico comunale, ai sensi dell’art. 5 della L.R. n. 13/2023, per le finalità e l’espletamento delle 

procedure derivanti dall’attuazione delle disposizioni sopracitate; 

• Richiamato il D. lgs. 267 del 18.08.2000; 

• Richiamato lo Statuto Comunale; 

• Viste le vigenti disposizioni in materia di pianificazione e paesaggistico-ambientale; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 

1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 

proposto, rilasciato dal dirigente competente; 

Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell’Ente; 

Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge; 

 
 

D E L I B E R A 

 

1) di nominare, ai sensi dell’art. 5 della L.R. n. 12/2023,  in sostituzione del dipendente comunale 

incaricato con il provvedimento in premessa citato, l’arch. Monica CHIALVO, tecnico del 

Servizio Urbanistica, in possesso dei requisiti previsti dalla normativa vigente, quale 

Responsabile dell’Organo Tecnico Comunale con i compiti di verifica preventiva circa la 



assoggettabilità dei piani regolatori e loro varianti e alla verifica di assoggettabilità della 

valutazione ambientale strategica; 

2) di dare atto che il presente provvedimento sostituisce i precedenti, in premessa riportati. 

 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 
provvedimenti consequenziali, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i. 
 
 
 

 

 

 

 



 
 

 
IL PRESIDENTE 

 PORTERA Antonello 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

 GOLDONI Paolo 
 

(Firmato Digitalmente) 
 
 
 
 


